

江门首宗企业迁移登记“一件事”在鹤山落地 企业体验“无感换乘”

江门日报讯(记者/杨光明 通讯员/杨丽珠)“现在办理企业迁移登记比以前方便太多了,只需在一个窗口或线上平台一次性提交材料,就能同时办理营业执照和税务、社保、公积金等业务。”日前,江门裕电智慧运维科技有限公司顺利从蓬江区迁移至鹤山市,标志着江门首宗企业迁移登记“一件事”在鹤山成功落地。

据介绍,过去,企业办理广东省内跨区域迁移手续繁琐复杂,需在迁出地与迁入地登记机关间多次往返,不仅耗费大量时间,还增加企业运营成本。鹤山市以“高效办成一件事”为目标,以企业需求为导向,打破部门壁垒和地域限制,系统性整合优化业务流程,率先在江门地区落地企业迁移登记“一件事”。如今,企业迁移申请人只需通过广东省政

务服务网“企业迁移登记一件事”服务专区或登录鹤山市“高效办成一件事”主题服务专区,提交一次申请、一套材料,即可完成从迁出到迁入,涵盖市场监管、税务、社保、公积金等事项的全流程办理,由“多窗申请、多地跑腿”变为“一地、一窗、一网、一次”办理,切实解决企业“多头跑、重复报”难题,办理环节压缩75%,耗时缩减80%以上,真正实现企业迁移

“无感换乘”。鹤山市政数局相关负责人表示,下一步,鹤山将持续优化企业发展“软环境”,不断打破企业发展中的堵点、难点,构建更加便捷高效的政务服务体系,最大限度减少群众办事跑腿次数,以更优的营商环境吸引更多企业快速落户,为鹤山经济高质量发展注入源源不断的动力。

鹤山市中医院“社区中医馆”启用 将“治未病”服务送到群众身边

江门日报讯(记者/温磊 通讯员/鹤宣)近日,鹤山市中医院“社区中医馆”在沙坪街道桂林社区党群服务中心正式揭牌启用。

据了解,鹤山市中医院“社区中医馆”是由江门市委组织部牵头、鹤山市委组织部重点支持打造的“治未病服务延伸点”,也是鹤山市首个在村(社区)党群服务中心设立的医保定点服务站。该“社区中医馆”环境古朴典雅、整洁舒适,设有中医养生知识宣传区,将重点开展针灸、艾灸、拔罐等传统理疗及个性化中药饮片调理服务,每周一至周五至周六开放。

鹤山市中医院副院长黄睿超表示,鹤山市中医院“社区中医馆”的建成,是鹤山市推动优质医疗资源下沉的创新举措,通过将中医药服务嵌入党群服务中心,将“治未病”服务送到群众身边,方便群众享受针灸、理疗服务,切实减轻群众就医负担。未来,鹤山市中医院将常态化派驻专家到“社区中医馆”,开展睡眠管理、慢病防控等特色项目,助力实现“小病不出社区,健康守护零距离”。

当天,广东省中医院、鹤山市中医院还联合开展了中医义诊活动。

爱心企业大力支持 基层医院环境焕新

江门日报讯(记者/张泽彬)“经过升级以后,住院部的环境焕然一新,就诊心情都好不少!”6月25日,在鹤山市人民医院宅梧分院,宅梧镇居民吴先生感慨道。据悉,在鹤山市红十字会的牵线搭桥下,鹤山市联丰石业有限公司捐赠近30万元支持鹤山市人民医院宅梧分院住院部首层升级改造,为群众带来更舒适的就医体验。

走进升级后的住院部,明亮整洁的空间让人眼前一亮。曾经陈旧斑驳的墙壁被崭新的墙面取代,柔和的色调营造出温馨舒适的氛围。以往,患者需要在拥挤的走廊过道上输液,

如今,医院配备独立的输液室,让患者在输液时不再感到拥挤与不便。护士站也完成改造,为患者提供高效服务。“以前走廊又挤又暗,输液时人挨着人。现在有了独立的输液室,座椅舒服。”“以前肌注室空间小,很拥挤,孩子打针哭闹,连安抚都困难。现在不仅空间大了,私密性也好了。”前来就诊的患者纷纷表示,就医体验有了显著提升。

据了解,多年来,鹤山市联丰石业有限公司以实际行动践行社会责任,截至今年6月,已向鹤山市捐赠各类善款500多万元。

龙口镇举行专项应急演练 提升突发环境事件应对能力

江门日报讯(记者/张舜同 通讯员/施凌扬)为有效检验和提升化工园区及化工企业应对突发环境事件的快速响应、科学监测和协同作战能力,日前,龙口镇组织开展2025年江门市(鹤山)精细化工产业园突发环境事件应急演练。

演练模拟企业仓库操作人员操作不当导致异丙醇泄漏,并遭遇暴雨侵袭,引发事故废水外溢、企业事故应急池面临满溢风险等一系列突发事件,共设置“事故发生、险情升级与启动响应、企业先期处置、政企联动处置、响应终止与善后处置”5个科目。

演练开始,有关部门迅速启动应急预案,与企业协同合作,快速响应。龙口镇相关领导与部门负责人也迅速到达现场。在模拟场景中,企业紧急采取处置措施,使用砂包围堵泄漏异丙醇、疏散员工、切断现场电源、开启事故应急池阀门、引导事故废水进入应急池、转移事故废水等。此外,

采取厂内地面临时砂包堵截、厂外排水渠砂包临时堵截、关闭三凤渠截流闸等措施,有效防止废水外溢。同时,为应对暴雨导致的企业应急空间不足、事故废水可能外溢的问题,启用园区公共事故池,利用园区事故废水转输设施,通过提升泵及输水管道将企业事故废水转输至园区公共事故池暂存。监测单位对雨水渠排口等水质监测点进行采样监测,全面评估,确保环境安全。

此次演练真实模拟突发环境事件应急处置的全过程,检验化工园区和企业处理突发环境事件的应急能力。演练严格按照预案要求,圆满完成全部预定科目,达到预期效果。

龙口镇相关负责人表示,该镇将以此次演练为契机,持续加强应急管理体系建设,完善应急预案和处置流程,构建更加完善的环境安全防线,确保人民群众健康和环境安全得到坚实的保障。

址山镇为新兵家庭悬挂“光荣之家”牌匾 营造良好拥军氛围

江门日报讯(记者/张舜同 通讯员/陈燕威)为营造良好拥军氛围,日前,址山镇退役军人服务站工作人员到今年上半年入伍军人的家中,为现役军人家庭悬挂“光荣之家”牌匾。

在为新兵家属悬挂“光荣之家”牌匾后,工作人员与新兵家属深入交流,详细了解新兵在部队服役情况、军属家庭情况和身体状况等。同时,积极解读学费返还、优待抚恤和新兵在部队发展规划等政策,倾听军属对征兵工作和退役军人服务保障工作的建议。

看着悬挂在门上的“光荣之家”牌匾,现役军人麦勤富的母亲满是自豪和喜悦:“勤富自幼就希望成为一名军人,现在他的梦想实现了,我们都感到非常高兴,希望他能尽快适应部队生活,我们也会鼓励他刻苦训练,争取早日建功立业。”

据了解,接下来,址山镇将持续做好做实军属和退役军人各项服务保障工作,切实解决军属和退役军人的急难愁盼问题,提高他们的获得感、幸福感和安全感,让军人安心,让军属暖心,鼓励更多有志青年投身国防建设,报效祖国。

以“绿色科技”助力产业升级

鹤山一企业成为省重点农业龙头企业

政府牵线搭桥 助力企业快速成长

据了解,瑞星新能源专注于工业热泵、高温烘干热泵领域,是行业佼佼者。作为鹤山本土成长起来的企业,近年来,鹤山工业城(共和镇)充分发挥政府资源优势,牵头搭建产学研合作平台,推动瑞星新能源公司与相关高校、科研院所、企业建立深度合作关系,助力企业快速成长。

早在2023年,鹤山工业城(共和镇)就主动牵线搭桥,推动瑞星新能源与“国字号”农产品合作社——天润万禾蔬菜专业合作社达成供需对接合作,携手探索农业产业发展新路径。

“天润万禾蔬菜专业合作社在农产品烘干加工过程中面临严峻挑战,传统烘干机能耗居高不下,压缩了利润空间。当得知这一现实困境后,我们联合瑞星公司深入调研,并结合实际生产情况,为合作社量身匹配了节能产品。”鹤山工业城(共和镇)相关负责人表示,使用瑞星新能源提供的节

能烘干机设备后,节能效果显著,较之前节约用电达50%,烘出来的农产品品质大幅提升,切实帮助合作社实现降本增效。

据介绍,该烘干设备通过电能驱动压缩机从空气中高效吸收热量,同步实现烘干与除湿,极大提升能源利用率。此外,瑞星公司积极开拓创新,开展移动烘干设备业务,将专业服务直接送到农田地头,切实解决农户烘干难题。

“这个机器太实用了,现在用一度电就能干以前需要两度电的事情,还能同时进行烘干和冷藏,让我们省了不少成本。”天润万禾蔬菜专业合作社相关负责人对新设备赞不绝口。

企业坚持创新 硬核产品走向国际

近年来,瑞星新能源坚持科技创新,持续加大研发投入,深度整合研发、制造、销售、服务全产业链,全力深耕工、农、渔、牧业低、中、高温热泵机组市场,推出了工业除湿干燥机、

空气源烘干一体机等一系列产品。这些产品凭借过硬品质,不仅在国内市场赢得众多客户信赖,更成功走向国际,销往东南亚等多个国家和地区,成为“中国智造”走向世界的生动注脚。

从海产品的快速锁鲜烘干,到农副产品的精细化加工;从米面食品的品质提升,到腊味制作的醇香塑造,再到木材、竹制品等工业产品的干燥处理,以及中药中草药的专业炮制、人工恒温养殖环境的精准调控、大棚种植恒温需求的稳定保障……如今,在农业生产领域的各个关键环节,都能看到瑞星新能源的产品。

鹤山工业城(共和镇)相关负责人表示,瑞星新能源成功入选省重点农业龙头企业,是企业坚持科技创新与鹤山工业城(共和镇)精准扶持的共同成果。接下来,鹤山工业城(共和镇)将持续优化营商环境,推动更多农业企业在技术研发、产销对接上深化合作,为农业产业升级注入源源不断的动力。

鹤山开展“三下乡”水稻专场活动

专家田间授课带来良种良法

江门日报讯(文/图 记者/温磊 通讯员/鹤宣)为助力农业增效、农民增收,近日,鹤山市科学技术协会联合省水稻研究所、江门市农科所、鹤山市农科所等单位,在址山镇昆阳村开展文化、卫生、科技“三下乡”水稻专场活动,吸引约100名农户参与。

活动当天,主办方开展了水稻高产栽培技术培训会,邀请水稻专家围绕水稻新品种特性、高产栽培关键技术,结合翔实数据与本地种植案例,进行深入浅出讲解。从育秧管理到病虫害防治,从水肥调控到收获储存,水稻专家全方位为农户答疑解惑。

随后,与会人员移步试验田开展新品种观摩活动。绿油油的稻田里,“万石香丝苗1号”等品种长势喜人。与会专家穿梭田间,为农户现场讲解不同水稻品种的生长优势、适配环境,手把手教农民辨别稻株健康状态、掌握田间管理要点。农户们踊跃提问,就实际种植遇到的难题与专家深入探讨,田间地头变成实用农技的“实践课堂”。

据悉,近年来,鹤山市农科所持续深耕农业科技,聚焦广东香型丝苗米等品种研发,通过试验示范、技术培训、科普宣传,让良种良法落地生根,推动粮食单产持续提升。此次“三下乡”活动坚持从课堂到田间,从理论到实践,帮助广大农户掌握科学种植“硬本领”。



与会专家在田间为农户现场讲解水稻种植要领。

乡村悦跑活动“跑”进址山镇 职工感受“光伏+建筑”带来的变化

江门日报讯(记者/张泽彬)近日,鹤山总工会乡村悦跑活动(址山镇)在鹤山“光伏+建筑”项目试点村——址山镇莲珠新村成功举办,丰富职工群众生活,同时,大力宣传光伏技术与建筑深度融合的创新模式。

在莲珠新村的乡道上,悦跑队伍正式开跑。进入村落核心区,45栋风格统一的农房搭配文化室、篮球场、停车棚等设施,井然有序,其中,将光伏发电与体育设施创新结合的光伏篮球场最为亮眼。据了解,址山镇将依托光伏篮球场,联合企业、学校等举办“村BA”赛事,进一步丰富乡村业态。

沿着悦跑路线,职工来到光伏休闲文旅区,参观光储充房车、光伏咖啡屋、光伏无人便利店及露营阵地等休闲设施。乡间路边,光伏分类垃圾箱同样引人注目,这些垃圾箱采用光伏发电系统,不用外接电源即可实现灭蚊、杀菌、消毒等功能,是址山镇以科技助力垃圾分类、践行环保理念的一大举措。今年,鹤山市入选“全国县级市生活垃圾

分类试点名单”,光伏分类垃圾箱正是其试点工作中的亮点之一。

在本次乡村悦跑的终点——光伏展厅,职工们深入了解光伏技术的发展历程、应用领域及莲珠新村的实践成果。址山镇“绿色能源智慧大脑”实现“统一规划、统一设计、统一建设、统一运维”,除已落地的乡村建筑项目外,还规划了绿色工厂、零碳学校、“光伏+公共建筑”、零碳公园等多样化应用场景。

本次活动让职工在运动中感受绿色科技为乡村带来的变化。址山镇总工会相关负责人表示,未来,将持续开展多元职工活动,搭建更多交流互动平台,为全民健身事业与绿色发展理念的融合注入新动能。

晴雨表

多云,有阵雨

未来一周 雨水增多

江门日报讯(记者/张舜同 通讯员/黄亦青)据鹤山市气象台预计,鹤山6月27日至7月1日多雷雨,局部有暴雨;7月2日至7月3日降雨减弱,有阵雨或雷阵雨。

鹤山市气象台提醒,需注意防御局地强降雨和强对流天气及其引发的次生灾害,7月2日至3日天气炎热,需注意防暑防晒。

具体天气预报如下:

6月27日,多云到阴天,有(雷)阵雨局部大雨,24-31℃;28日,多云到阴天,有(雷)阵雨局部大雨,25-32℃;29日,多云到阴天,有(雷)阵雨,25-32℃;30日,阴天,有中雷雨局部暴雨,24-30℃。

7月1日,阴天,有中雷雨局部暴雨,24-31℃;2日,多云间晴,有(雷)阵雨,25-33℃;3日,多云间晴,有(雷)阵雨,25-33℃。